
Zlepšovanie kvality ovzdušia a ochrana zdravia obyvateľov sú pre samosprávy veľkou výzvou. 
Kľúčom k zmene sú informácie, vzdelávanie a účinná osveta. Preto sme pripravili bezplatný 
osvetový balíček – súbor informačných materiálov, spotov, kampaní a podujatí zameraných 
na lokálne vykurovanie a udržateľnú mobilitu, pripravených na okamžité použitie a šírenie.

                     – názorné ukážky a informácie o zásadách správneho vykurovania, 
princípoch udržateľnej mobility a vplyve zhoršenej kvality ovzdušia na zdravie. Vhodné   
na oficiálne webové sídla a sociálne siete samospráv alebo do miestnej TV.

                                     – prehľadový panel, ktorý vizualizuje aktuálny stav kvality 
ovzdušia na jednotlivých meracích staniciach SHMÚ v rámci zvoleného kraja. Widget 
slúži ako informačný prvok pre oficiálne webové sídla samospráv, aby prehľadne 
informoval verejnosť o kvalite ovzdušia. Stačí pár minút a šikovného informatika.

                                        – zvukové nahrávky s informáciami o správnom kúrení, 
udržateľnej mobilite a o tom, ako zlepšiť kvalitu ovzdušia. Vhodné pre vysielanie 
v obecnom rozhlase.

                                                 – základy environmentálneho povedomia sa formujú 
už v detstve. V rámci školskej kampane Do školy po vlastných sa spolu so žiakmi 
zameriavame na bezpečné dochádzanie do škôl a podporu udržateľnej mobility. 
Vzdelávacia kampaň Niečo visí vo vzduchu určená pre jednotlivcov, školy a učiteľov 
interaktívne nabáda na objavovanie neviditeľného sveta okolo nás.

                                                                             – informačné materiály obsahovo 
spracované na témy vykurovanie, mobilita, zdravie a kvalita ovzdušia, ktoré oslovujú rôzne 
vekové skupiny. Vhodné na úradnú tabuľu, distribúciu do schránok alebo online.

                                                                            – prezenčné a online podujatia 
u rčené  p re  zás tupcov  samospráv,  š t á tnych  zames tnancov,  pedagógov 
a environmentálnych pracovníkov s cieľom zvyšovať odborné znalosti o kvalite ovzdušia, 
sprostredkúvať informácie o aktuálnom legislatívnom rámci a prezentovať príklady 
osvedčených postupov z praxe.

                                                                                        – aktivity zamerané na správne 
vykurovanie a zlepšovanie lokálnej kvality ovzdušia. Pomocou informatívnych meraní 
vhlkosti dreva a tepelných únikov poradíme, ako správne kúriť a šetriť nielen financie, ale 
aj zdravie. O praktické ukážky sa postará náš špeciálne upravený príves s ukážkami 
vykurovacích zariadení a správnych techník vykurovania.

VIDEO SPOTY

ROZHLASOVÉ SPOTY

LETÁKY, PLAGÁTY, BROŽÚRY, PRÍRUČKY

SEMINÁRE, WORKSHOPY, KONFERENCIE

VZDELÁVACIE KAMPANE

ONLINE WIDGET

NÁVŠTEVY DOMÁCNOSTÍ, INFO PODUJATIA

Kliknutím na zvýraznený text sa dostanete k požadovaným materiálom/informáciám:

https://dnesdycham.populair.sk/widget-demo
https://dnesdycham.populair.sk/do-skoly-po-vlastnych
https://populair.sk/sk/fotogaleria
https://www.youtube.com/shorts/6vFFK3YQeaQ
https://dnesdycham.populair.sk/widget-demo
https://populair.sk/sk/podujatia
https://populair.sk/sk/kategorie-dokumentov
https://populair.sk/sk/audiogaleria
https://populair.sk/sk/videogaleria
https://old.ewobox.sk/sazp/nieco-visi-vo-vzduchu


Aktuálny stav kvality ovzdušia môžete sledovať na www.dnesdycham.sk

Spolufinancované Európskou úniou. Vyjadrené názory a stanoviská sú výlučne názormi autorov a nemusia nevyhnutne odrážať názory Európskej únie alebo CINEA.
Európska únia ani orgán poskytujúci grant za ne nenesú zodpovednosť.

Projekt je spolufinancovaný z prostriedkov štátneho rozpočtu SR prostredníctvom Ministerstva životného prostredia SR.

Nájdete nás na www.populair.sk a sociálnych sieťach Facebook, Instagram, LinkedIn, YouTube, X.

Widget pre váš web

Kliknutím na zvýraznený text sa dostanete k požadovaným materiálom/informáciám:

Zhoršená kvalita ovzdušia má nepriaznivý vplyv na ZDRAVIE obyvateľov aj životné prostredie. 
Medzi hlavné znečisťujúce látky patria prachové častice PM, benzo(a)pyrén, oxid dusičitý 
a prízemný ozón. Významné ZDROJE ZNEČISŤOVANIA OVZDUŠIA sú lokálne kúreniská 
s nesprávnym spaľovaním tuhých palív v domácnostiach, doprava, priemysel a energetika. 

V Európskej únii nadobudla platnosť nová SMERNICA, ktorá sprísňuje limity pre znečisťujúce látky. 
Európska komisia v roku 2021 zažalovala Slovensko za prekračovanie limitných hodnôt prachových 
častíc PM10 a Súdny dvor EÚ v roku 2023 žalobe vyhovel. Prísnejšie normy môžu prispieť k lepšej 
informovanosti a väčšiemu tlaku na prijímanie opatrení na ochranu ovzdušia a zdravia obyvateľov.

Cieľom ochrany ovzdušia v súlade so ZÁKONOM o ochrane ovzdušia je dosiahnuť a udržať takú 
kvalitu ovzdušia, ktorá nemá výrazne negatívny vplyv na zdravie ľudí a nepredstavuje riziko 
pre životné prostredie a ekosystémy. PRÍRUČKA MŽP SR sumarizuje právomoci obcí. Zákon ukladá 
samosprávam aj povinnosti v oblasti informovania verejnosti, ako vyplýva z § 14 a § 46.

Súčasťou riešenia je informovanie a osveta verejnosti. Aktivity a prístup samospráv môžu výrazne 
ovplyvniť realizáciu opatrení na zlepšenie kvality ovzdušia. Projekt LIFE POPULAIR vznikol aj na 
podporu vzdelávacích a komunikačných aktivít. Samosprávy nás môžu osloviť prostredníctvom 
MANAŽÉROV KVALITY OVZDUŠIA, ktorí pôsobia v jednotlivých krajoch Slovenska.

https://dnesdycham.populair.sk/
https://dnesdycham.populair.sk/
https://populair.sk/sk/manazeri-kvality-ovzdusia
https://populair.sk/sk
https://www.minzp.sk/files/oblasti/ovzdusie/ochrana-ovzdusia/dokumenty/prirucka-obce-mesta-oblasti-ochrany-ovzdusia.pdf
https://www.slov-lex.sk/ezbierky/pravne-predpisy/SK/ZZ/2023/146/vyhlasene_znenie.html
https://www.slov-lex.sk/pravo-eu/6606f536-780c-4625-935c-16ca2dc9d29d
https://dnesdycham.populair.sk/zdroje-znecistovania-ovzdusia
https://populair.sk/storage/web-documents/1342/zdravie-a-kvalita-ovzdusia-web.pdf
https://x.com/populairSK
https://www.youtube.com/channel/UCOEgVk4MRkJ7poB5S8RTdPA
https://www.linkedin.com/company/42345808/admin/page-posts/published/
https://www.instagram.com/populair.sk/
https://www.facebook.com/populairsk
https://populair.sk/sk
https://populair.sk/sk
https://populair.sk/sk
https://populair.sk/sk

